

《浙江省股权投资企业、股权投资管理企业登记办法》出台

浙江打通民资对接产业资本通道

新华网电(记者 屈凌燕)浙江省工商局日前出台了《浙江省股权投资企业、股权投资管理企业登记办法》，集中解决了目前创业投资、产业投资等各种股权投资基金在工商登记中遇到的政策性问题，从而打通了民间资本对接产业资本的通道。

浙江投资创业活跃，资金需求旺盛。但是，长期以来，浙江企业融资结构不尽合理，一方面银行间接融资比例过高；另一方面，民间资金充裕，民间融资难以合理引导和规范等结构性问题依然突出。由此产生的一个现象是，大量浙江民间资本外流。

办法对股权投资企业和股权投资管



理企业这两类企业的类型、投资者人数、名称、经营范围、注册资本都作了不同于一般企业的特殊规定。如，股权投资企业的注册资本、出资数额不应低于人民币3000万元，而股权投资管理公司的注册

资本不应低于人民币100万元。

成为浙江省第一家获得工商营业执照的股权投资企业——天堂硅谷股权投资管理集团总裁袁维钢认为，通过股权投资可以盘活巨大的民间资本，积沙成塔，使之成为直接投资产业升级的生力军。“民间资本找到了获利的出口，产业转型升级找到资金，无疑是良性循环。”

浙江省工商局企业注册处、外商投资企业登记管理处处长吴宝川介绍，经过工商注册登记的股权投资企业和股权投资管理企业，还可以享受税收减免、财政补助、人才引进等优惠政策。“多了一种企业模式，就可以进行资金注入，把民间资本引导到新能源、新材料、节能环

保、低碳等产业上去。”吴宝川说。

据浙江省工商局初步统计，浙江省以“创投”“风投”为名注册的企业约200家，注册资本约70亿元，到2010年底，这些创业投资企业数将超过90家。

浙江省一季度经济数据显示，民企回流实体经济明显，企业调整结构和自主创新力度加大，一季度浙江省装备制造业占规模以上工业总产值的比重为34.6%，对工业增长的贡献率达44.9%；一季度，高新技术产业总产值增长40.1%，增幅比规模以上工业高6.1个百分点，高新技术产业增加值占规模以上工业的比重达到22.6%。

高效节能空调推广的基础上，全面推广节能汽车、节能电机等产品，继续做好新能源汽车示范推广，5月底前有关部门要出台具体的实施细则。

此外，通知还提到，要推广节能灯1.5亿只以上，东中部地区和有条件的西部地区城市道路照明、公共场所、公共机构全部淘汰低效照明产品。扩大能效标识实施范围，发布第七批能效标识产品目录。落实政府优先和强制采购节能产品制度，完善节能产品政府采购清单动态管理。(中新)

国际油价大跌国内批发价继续涨

已超越调价红线

4日，美国原油期货大幅下跌。记者5日从中石油了解到，国际原油价格大幅下跌并未影响国内成品油批发价的上涨势头，华北、西南、沿江等多个地区的成品油批发价继续上涨。

涨价已超越红线

5月4日，美国原油期货大跌4%，创今年2月4日以来单日最大跌幅。分析人士认为，这并不会影响国内成品油价格上涨预期。国内大宗商品专业机构易贸资讯分析师廖凯舜认为，目前还未到用油旺季，因此国际油价在5月份不太可能会下降到80美元以下。

4月14日，发改委上调国内汽柴油价格320元/吨，此后国际油价继续攀升，截至4月27日，国际油价连续22个工作日移动平均变化率已再度超过4%。

依据规定，当国际油价连续22个工作日移动平均变化率达到4%，国内成品油价格就可以调整。廖凯舜认为，按照

此前调价经验，目前4%条件已满足，5月中旬国内成品油价格上调窗口将再度打开。

数据显示，5月4日国际油价期货价格暴跌4%，但截至5月4日收盘，三地国际油价布伦特、迪拜、辛塔加权均价变化率为5.96%，较5月3日的变化率5.67%高出近0.3个百分点。

“国际油价一两天的变化不会对国际油价22日移动平均变化率带来很大影响。”廖凯舜表示。

批发价持续上涨

记者了解到，昨日北京地区两大石油公司国标零号柴油的批发价继续上涨20元/吨，河南、浙江93号汽油批发价上涨100元/吨。此外地方炼油厂批发价也持续上涨，陕西地方炼油厂93号、97号汽油和零号柴油批发价上涨幅度为145-150元/吨。

中石油一位分析人士昨日表示，“最近市场需求一直在回升，虽然国际油价

4日大跌，但是目前国际油价三地加权变化率，依然超过调价所需4%的幅度，国内成品油价格上调预期仍然存在，带动国内成品油批发价持续上涨。”

上述人士透露，受到需求回升以及调价预期影响，一些中间商和民营单位已经开始囤油，期待调价后获利，也因此推动了需求。

(钟晶晶)

■相关新闻

中石化回应国内外差别油价

近日有媒体报道称，3月国内汽油、柴油的出口价约为5012元/吨和4644元/吨。但沈阳、北京、上海及广州四个地区93号汽油挂牌最高零售价为每吨8666元-9137元。

即使扣除国内增值税、消费税、城建税和教育费附加等约占整个零售价格30%以上的相关税费，出口的汽柴油价格也要比国内税前汽柴油零售价折让

8%到12%左右。

对此中石化回应称，这种比较存在偏差，首先北京、上海、广州三市执行的地方标准相当于欧IV，而中石化出口的产品相当于欧III或以下。

此外不能用出口价与零售价相比，而应该与剔除相关税费后的国内出厂价相比。中石化表示，“成品油平均出口价格与国内剔除相关税费的出厂价相比，价格大体相当或略高一些”。

一位市场分析师则认为，实际上每次国内成品油价格面临上调预期，国内成品油批发价就会持续上涨，而国际市场成品油价格除了受国际油价影响，还受实际供需市场变化影响，当供大于求时，价格就很难上涨，这样国内外成品油就难免会形成价差。

厦门大学石油业专家林伯强教授表示，发改委只是规定了最高限价，价格下调由企业自己决定，问题的关键是国内的成品油市场经营主体不够，竞争不够充分。

(钟晶晶)

承担违约责任应以合同约定为限

▶ 以案说法 | Yianshuofa

协办单位:成都市青羊区人民法院

当事人违反合同，如何承担违约责任？成都市青羊区法院审结一起担保合同纠纷案，确认承担违约责任应以合同约定为限，判决王某、胡某支付借款本息75052.42元、律师代理费5943元，某担保公司有权以抵押房产优先受偿。

案例：

2004年12月14日，被告王某、胡某夫妇与某银行签订住房贷款合同，约定贷款80000元用于购房，期限10年，月利率4.425‰；王某未按约定用途使用借款或未按约定归还借款本息，银行有权提前收回贷款本息。同日，王某与原告某担保公司签订住房抵押反担保合同，约定王某与共有人胡某将一套房屋作为反担保抵押物；抵押的范围为原告根据保证合同的约定而代王某偿还给银行的全部债务及因处分抵押物产生的一切费用

(含律师费)；王某因隐瞒抵押物存在共有、产权争议、被查封、被扣押或已设立抵押权等情形，给抵押权人造成经济损失的，应向抵押权人支付贷款总额30%的违约金。上述抵押合同办理了房地产抵押登记。

2004年12月23日，原告与某银行签订住房贷款保证合同，约定原告为38户债务人提供连带责任保证，其中王某的借款为80000元。如借款人连续6期未按借款合同约定的还款计划还本付息，银行有权直接要求原告承担保证责任。

此后，王某、胡某未按约定使用借款，也未按时向银行归还借款。2007年11月1日，原告收到银行发出的提前归还住房担保贷款通知书，即代王某清偿借款本息75052.42元，履行了担保责任。原

告为进行本案诉讼向某律师事务所交纳律师代理费5943元。

法律解释：

法院认为，王某与银行签订的借款合同、银行与原告签订的保证合同以及原告与王某签订的反担保合同，合法有效。王某借款后未按借款合同约定使用借款，也未按约定归还借款本息，原告按照担保合同的约定向银行履行了代为偿还借款本息的义务，有权向王某、胡某追偿。

反担保合同中约定支付违约金的前提是出现抵押人隐瞒抵押物存在共有等5种情形，给抵押权人造成经济损失。而本案的抵押物不存在上述情形，故原告要求被告支付违约金的诉讼请求不能成立。原告要求被告支付律师代理费的诉讼请求，符合合同约定。房屋抵押合法有效，原告对抵押房产享有优先受偿权。据此，作出了前述判决。

本案涉及的反担保是指为债务人担保的第三人，为了保证其追偿权的实现，要求债务人提供的担保。在债务清偿期届满，债务人未履行债务时，由第三人承担责任后，第三人即成为债务人的债权人，第三人对其代债务人清偿的债务，有向债务人追偿的权利。当第三人行使追偿权时，有可能因债务人无力偿还而使追偿权落空，为了保证追偿权的实现，第三人在为债务人担保时，要求债务人为其提供担保，这种债务人反过来又为担保人提供的担保即为反担保。在第三人为债务人向债权人担保时，反担保是保证担保人利益不受损害的有效方式。

(青法 朱新朝 周荣富)

度，将对整个行业的发展起到巨大的催化作用。(黄佩)



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海

□ 赵晏彪

1982年的9月，中国共产党第十二次代表大会开幕，邓小平在开幕式上的致词，第一次提出“把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的路，建设有中国特色的社会主义，这

就是我们总结长期历史经验得出的基本结论”，这段话的意义在于中国已下定决心放弃“苏联计划经济模式”，开始以“计划经济为主，市场调节为辅”的经济体制改革。

“十二大”的召开，让汪海感受到了中国改革的春风，也让他感觉到了中国

企业的春天来了。在1984年的冬天，汪海对他的副总说，企业要生存，要发展，就要做到知己知彼，我们的目标不仅要盯住中国市场，更要盯住国外企业，为此我们不能做井底之蛙，我们要出去走一走，瞧一瞧，看看国外的市场到底是怎么一回事，我们与国外的企业有多大差距，做到胸中有数。

就这样汪海第一次带队出国考察到了日本，在考察中汪海发现了一个重大秘密！这秘密不是别的，而是日本“三菱”公司在与中国做贸易时，他们在中间赚取巨大利润。这是为什么呢？由于当时中美两国之间还没有贸易往来，好多鞋类产品出口完全依赖于日本的中间商。汪海无意中发现，双星鞋上标签标明6美元。这个价格让他怔住了。双星鞋出口日本，定价

是2美元，只是通过日本人倒一下手，日本人就从中赚取了4美元！汪海这时意识到，双星鞋出口大有文章可做。从此，汪海带领着双星踏上了自营出口之路。

1988年4月2日，这一天，不仅对汪海是个重要的日子，对全中国的企业家们也是个非常重要的日子。因为在这一天，首届全国优秀企业家评选活动揭晓，汪海等20位企业家荣获了由国家经委授予的这个光荣称号。这是他们第一次被称为“企业家”。

这荣耀得之不易，这荣誉让汪海更加奋发图强。他发誓说：“作为中国鞋业‘驰名商标’的企业，我们不但要抢回中国体育用品市场，还要创中国人自己的名牌体育用品，向世界名牌挑战。”

(下期刊登“汪海在1988(下)”)

汪海在1988(上)

企业的春天来了。在1984年的冬天，汪海对他的副总说，企业要生存，要发展，就要做到知己知彼，我们的目标不仅要盯住中国市场，更要盯住国外企业，为此我们不能做井底之蛙，我们要出去走一走，瞧一瞧，看看国外的市场到底是怎么一回事，我们与国外的企业有多大差距，做到胸中有数。

就这样汪海第一次带队出国考察到了日本，在考察中汪海发现了一个重大秘密！这秘密不是别的，而是日本“三菱”公司在与中国做贸易时，他们在中间赚取巨大利润。这是为什么呢？由于当时中美两国之间还没有贸易往来，好多鞋类产品出口完全依赖于日本的中间商。汪海无意中发现，双星鞋上标签标明6美元。这个价格让他怔住了。双星鞋出口日本，定价

▶ 简讯 | JianXun

国务院:5月底前出台新能源汽车推广细则

中国政府网5月5日刊登《国务院关于进一步加大工作力度确保实现“十一五”节能减排目标的通知》。通知中指出，要继续做好新能源汽车示范推广，5月底前有关部门要出台具体的实施细则。

通知中提到，要实现“十一五”单位国内生产总值能耗降低20%左右的目标，任务还相当艰巨。因此，为进一步加大工作力度，确保实现“十一五”节能减排目标，需要大力推广节能技术和产品。发布国家重点节能技术推广目录(第三批)。继续实施“节能产品惠民工程”，在加

(中新)

国航东航南航上调部分国际航线燃油附加费

5月6日，新浪财经从携程旅行网了解到，国内三大航空公司国航、东航、南航自5月15日开始，由300元人民币上调至400元人民币。

与此同时，东航也通知携程旅行网将于2010年5月10日起调整中美、中澳航线的燃油附加征收标准。上调后，中国内地与美国之间航线每航段每客700元人民币，上海经悉尼/墨尔本至新西兰航线每航段每客600元人民币。

(环球)

国航在发给携程旅行网的通知中称，自2010年5月7日起，澳门与中国大陆间航线燃油附加费每航段每客由23美元上调为25美元；自2010年5月10日起，中国大陆与美国间航线燃油附加征收标准由600元人民币调整为

700元人民币；中国大陆与中东间航线燃油附加费也将从5月15日开始，由300元人民币上调至400元人民币。

与此同时，东航也通知携程旅行网将于2010年5月10日起调整中美、中澳航线的燃油附加征收标准。上调后，中国内地与美国之间航线每航段每客700元人民币，上海经悉尼/墨尔本至新西兰航线每航段每客600元人民币。

(环球)

高效节能空调补贴推广政策延长一年

财政部5月5日表示，高效节能空调补贴推广政策从2010年6月1日起再延长一年。中央财政将按新能效空调的成本差异情况，补贴标准调整为150-250元。官方同时将研究适时推广变频空调。

财政部透露，该部和国家发改委近日已印发通知，决定结合新能效标准实施，对高效节能空调补贴推广政策进行相应调整。

据悉，补贴产品范围为

生物医药产业振兴规划将出台

据悉，目前由发改委牵头，工信部、财政部、科技部等部委参与的生物医药产业振兴规划正在制定中，目前专家正在参与生物医药产业规划的调研、讨论，有望两至三个月后出台。更重要的是此次可能会将该产业振兴纳入到国家“十二五”规划中，使之成为核心战略新兴产业之一。而目前四川等地已经率先制定出当地的生物医药产业规划。据业内人士分析，生物医药产业真能被拔高到核心战略新兴产业这一高

CZJ 自磨型超微粉碎机

行家指出：非金属矿深加工的关键问题是物料的超微粉碎问题。发展非金属矿精细提纯技术、超细粉碎技术等列入了《当前优先发展的高技术产业化的超微粉碎难题》，其主要技术性能处于国内领先地位。

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司为了给我国粉体工程行业提供一种高效节能的新设备，在消化吸收国外先进粉体工程技术的基础上，承担实施了浙江省重点科研计划项目——高硬度非金属材料机械冲击式粉碎设备，项目已通过省级鉴定。

专家们认为CZJ自磨型超微粉碎机集卧式涡轮分级机和自转滚轮与磨盘组成的机械冲击式粉碎机于一体，该机具有能在不停机的情况下调节成品细度、能粉碎高硬度物料、粒度细而均匀、处理风量大、生产率高、能耗底、噪音小、产品品质好(不但能避铁)；而且能提高物料白度)、使用可靠性高等特点，成功解决了高硬度非金属物料的超微粉碎难题，其主要技术性能处于国内领先地位。

咨询热线:(0575)

83105888 83100888

83185888 83183618

网址:www.zjfgl.net

邮箱:fengli@zjfgl.cn

效，原告对抵押房产享有优先受偿权。据此，作出了前述判决。

本案涉及的反担保是指为债务人担保的第三人，为了保证其追偿权的实现，要求债务人提供的担保。在债务清偿期届满，债务人未履行债务时，由第三人承担责任后，第三人即成为债务人的债权人，第三人对其代债务人清偿的债务，有向债务人追偿的权利。